

中美大学生击剑邀请赛暨人文交流活动在京举行

新华社北京8月19日电 由教育部中外人文交流中心和清华大学联合主办的中美大学生击剑邀请赛暨人文交流活动近日在清华大学举行,来自清华大学、北京大学、中山大学、斯坦福大学、哥伦比亚大学5所中美高校击剑队的24名运动员参赛。此次击剑邀请赛18日在清华大

学北体育馆举行。比赛采用混合团体的比赛形式,将24名运动员不分国籍和学校混合抽签分成4个团体,每个团体6人,再抽出各项目上场顺序进行比赛。经过小组循环赛和淘汰赛,决出了冠、亚、季军。

教育部中外人文交流中心主任于长学表示,体育是人文交流的重要

领域,通过体育比赛,可以增进各国人民之间的相互了解和友谊。希望同学们通过击剑交流活动,超越文化和语言的差异,建立深厚友谊,成为中美人文交流的使者,为巩固和发展中美两国友好关系贡献力量。

清华大学校务委员会副主任史宗恺说,击剑项目在中国的开展越

来越普及,尤其受到青少年学生的欢迎,相信中美大学生通过击剑邀请赛的交流方式,一定会加深彼此了解,增进双方的友谊和互信。

除了交流比赛之外,中美大学生还游览了长城、颐和园和清华大学校园,并参与了文艺演出活动,同台展示了各自的才艺。

新华社北京8月19日电(记者马向菲)巴黎奥运会虽然已经结束,但国际舆论对一些美国游泳选手赛后脸色异常的问题关注热度不减。国内药物分析领域专家建议,如果希望解开公众疑惑,国际奥委会可要求法国巴黎奥运实验室针对性开发检测方法,尽快对运动员样本启动进一步检测,或将样品尽快送至已经具备相关检测能力的德国科隆兴奋剂检测实验室检测。

这位专家表示,没有证据无故怀疑运动员用药是缺乏科学精神的,而根据一种现象就推断运动员使用了某种药物,同样不够严谨,必须通过实验室检测才能得到客观的结果。

专家表示,有多种药物可以导致人运动后脸色发红发紫,网上猜测的三焦磷酸肌醇(ITPP)只是其中一种。这种药物并没有在世界反兴奋剂机构的《禁用清单》中列举,但该药物符合《禁用清单》中M1.2类禁用方法的描述。奥运会期间巴黎奥运实验室大概率并未针对此药实施检测。

通过查询国际期刊文献数据库可以获悉,德国科隆兴奋剂检测实验室在2014年曾发表针对此药的检测方法,如果希望解除公众对此疑惑,国际奥委会可以将样品送到该实验室实施针对性检测。

据了解,ITPP可用于治疗心脏病、癌症和阿尔茨海默症。科学家在实验中发现该药能够帮助实验鼠提高最大运动能力,因此有可能在体育运动中被滥用。

2015年的《世界反兴奋剂条例》正式将运动员兴奋剂检测样品保存时间延长至10年这一条款纳入规程。从2004年雅典奥运会后开始,国际奥委会保存每届奥运会的兴奋剂检测样本,一旦有成熟的检测新方法便可以随时重新检测样品,以提高打击兴奋剂的力度。

美国游泳选手兴奋剂检测样本可进一步检测以解疑惑

药物分析领域专家建议:

西甲联赛：皇马战平马略卡

8月18日,在西班牙帕尔马进行的2024-2025赛季西甲联赛首轮比赛中,皇家马德里队客场以1比1战平马略卡队。

图为皇家马德里队球员罗德里戈在比赛中。

(新华社发)



“奥运风”吹热小众运动 国际泵道赛事山东烟台开赛

2024国际泵道世锦赛中国区预选赛烟台站暨2024中国泵道联赛17日在山东烟台的凤凰湖国际泵道公园拉开帷幕。

泵道,又称压抬场,由波浪形赛道和弯墙组成,适用于轮滑、小轮车、山地自行车等轮式驱动项目。骑手需全身协调发力,通过下坡的时候压、上坡的时候抬,来完成动势能的转换。

世锦赛中国区预选赛是国际自行车联盟旗下系列赛事,分为男子组和女子组两个组别。参赛选手只有在预选赛中进入前四名,才可以

获得总决赛的入场券。本次烟台站比赛是今年亚洲区唯二的预选赛之一。

在率先举行的女子组比赛中,来自烟台本地的姜嘉洁作为东道主选手,表现亮眼,一举夺魁。随后开战的男子组比赛,日本选手古野哲也战胜老对手陈嘉阳,拔得头筹。

18日中国泵道联赛将继续进行。比赛场地所在的凤凰湖公园位于烟台莱山区中心地带,赛事期间,预计将有超过5万人次来到凤凰湖公园观战。世界冠军签名会、骑行市集等嘉年华活动也将丰富市民的文化生活。(据新华社)

黄河马拉松系列赛宁夏吴忠站9月8日鸣枪开赛

新华社银川8月19日电(记者艾福梅)记者从19日举办的新闻发布会上获悉,2024宁夏黄河金岸(吴忠)马拉松将于9月8日鸣枪开赛,13000名选手将携手奔跑在黄河金岸,感受“黄河明珠,美丽吴忠”的独特城市魅力。

据吴忠市副市长马同松介绍,作为2024黄河马拉松系列赛第二站,宁夏黄河金岸(吴忠)马拉松是中国田协确定的国家A1类赛事,已经连续举办九届。本次赛事设全程马拉松、半程马拉松、健康跑3个项目。由于本次赛事开放报名后很快

报满,为满足跑者的参赛需求,组委会对全、半程马拉松项目规模进行了调整,分别增加了500个参赛名额,是历届赛事中全、半程马拉松项目参赛人数最高的一届。

据了解,宁夏黄河金岸(吴忠)马拉松联合兰州马拉松、东营马拉松和

郑州马拉松,成立黄河马拉松系列赛,整合竞赛组织技术支持和媒体渠道资源,实现资源公平共享,黄河上中下游城市共同为“保护黄河”发声。

本次比赛由中国田径协会提供技术指导,宁夏回族自治区体育局、吴忠市政府主办。

意甲联赛：维罗纳完胜那不勒斯

新华社罗马8月18日电(黎梦青)2024-2025赛季意大利足球甲级联赛第一轮18日继续进行,维罗纳主场3:0完胜那不勒斯,取得“开门红”。

本场比赛是意大利名帅孔蒂执教那不勒斯的联赛首秀。经过较为沉闷的上半场比赛,维罗纳在第50

分钟凭借一次防守反击打破僵局,利夫拉托托接拉佐维奇的传球,门前轻巧推射破门。

第75分钟,刚刚替补上场的莫斯卡拉取得进球,扩大主队领先优势。补时阶段,拉佐维奇再送助攻,莫斯卡拉打空门得手,将比分锁定

在3:0。

拉齐奥当天主场3:1逆转“升班马”威尼斯。开场仅3分钟,威尼斯反客为主取得领先。第11分钟,卡斯特利亚诺斯门前抢断成功,随后推射破门,为拉齐奥扳平比分。第44分钟,卡斯特利亚诺斯创造点球

良机,扎卡尼主罚命中,主队2:1领先结束半场。拉齐奥在第81分钟扩大领先优势,威尼斯后卫阿尔塔雷不慎自摆乌龙。

其他两场比赛中,博洛尼亚主场1:1战平乌迪内斯,卡利亚里主场0:0战平罗马。

中超联赛：申花逆转海港 山东大胜成都

17日,2024赛季中超联赛第23轮展开4场比赛的争夺。在本轮焦点之战中,上海申花凭借于汉超的一传一射,以3:1逆转上海海港,在同城德比中赢下比赛。

比赛开始后,客场作战的上海海港率先打破僵局,开场仅12分钟,巴尔加斯传中,王燦超头球破门。但在第23分钟,海港队魏震回抢时一脚踢到费南多小腿,被红牌罚下,场上局势逆转。

下半场人数占优的申花开始获得更多球权。第79分钟,于汉超在

前场抓住海港失误,为申花扳平比分。不久后,于汉超左路突破,送出横传,路易斯在门前接球射门得手,上海申花将比分改写为2:1。伤停补时阶段,路易斯再进一球,上海申花在主场以3:1逆转上海海港,赢下比赛。

此外,山东泰山坐镇主场3:0大胜成都蓉城。开场12分钟,毕津浩禁区內头球补射破门,为球队首开纪录。下半场,陈蒲突入禁区,抽射直挂球网,山东泰山取得2:0领先。终场前,德尔加多接角球后垫射破门,将比分定格在3:0。(据新华社)

第一届全国陆地冰壶城市巡回赛江苏站落幕

新华社南京8月18日电(记者王恒志)第一届全国陆地冰壶城市巡回赛(江苏站)18日在江苏南京结束。经过两天的角逐,产生了成人组、中学组和小学组的男、女冠军队伍。

首届全国陆地冰壶城市巡回赛包含福建、江苏、四川、北京四站城

市赛以及一站总决赛,江苏站是第二站赛事。此次比赛设男、女小学组、中学组和成人组。分别获得小学组冠军的是中国民贸体育运动发展专业委员会少年队女小二队和湘潭县东小学男子二队,宁德市青春活力冰上运动馆队和长桥中学陆地冰壶队分获男、女中学组冠军,宁德

市青春活力冰上运动馆二队与金陵科技学院女子队分获男、女成人组冠军。

该项赛事是中国冰雪大会组委会推出的“大众冰壶系列推广赛”之一,致力于探索推广冰雪运动的崭新载体与方法,借助仿真冰板、液态冰等创新科技材料打造陆地冰壶赛道,为爱好者提供一展身手的舞台,普及冰雪知识,推广冰壶运动。

赛事由南京市体育局支持,中国冰雪大会组委会、南京市江宁区文旅局主办,十竹斋拍卖(北京)有限公司、数字冰雪(北京)科技有限公司承办,金陵科技学院协办。

在福建推广橄榄球——宝岛大叔的“圆满人生”

新华社福州8月19日电(记者吴剑锋、李昊泽)阳光透过林荫洒在球场,形成斑驳的光影。在福州外语外贸学院,46岁的台胞康永明一手抱着橄榄球,一手向身边的队员快速挥动着,绿茵场上呐喊声此起彼伏。

这是康永明来到福州的第一年,短短八个月时间,已经收获了上百名大陆学生。大家都亲切地称呼他“圆满大叔”。“不管做任何事情,只有大家都好,才是真正的圆满,希望自己和家人不管到哪里都能带来美好。”康永明对这个绰号颇为满意。

在台湾新竹市,康永明长期担任高中体育老师和橄榄球教练。橄榄球在海峡对岸有着深厚的群众基础,但在大陆仍是小众爱好。一次偶然的机会,康永明结缘福建省橄榄球协会会长吴露生,两人决定共

同在福建推广橄榄球运动。“这些年大陆飞速发展,希望我的孩子在大陆也能获得广阔的眼界和格局。”康永明说,闽台同文同种,语言习俗相近,因此他和家人决定在这里开启“人生的下半场”。

如今,康永明在福州外语外贸学院担任体育教师和橄榄球校队教练。在他看来,这项运动既能强身健体,也能增进两岸青年的交流。

今年7月,第十二届海峡青年节·第九届海峡两岸(福建)青年英式橄榄球交流赛在福州举办,来自台湾桃园市的石门中学校队跨海而来,大家在绿茵场挥洒汗水之余,也深化了对彼此的认识。

“很多孩子第一次来大陆,他们惊讶于大陆的发展和人们的友善,而大陆的老师也对台湾孩子的礼貌

和纪律性印象深刻。这次比赛给大家互相了解对方的一个契机。”康永明说。

未来,康永明计划到台湾挑选一批橄榄球好苗子,组建一支闽台融合的橄榄球队。“台湾少子化严重,橄榄球运动的土壤将越来越贫瘠,但是大陆拥有广阔市场。台湾孩子来大陆念书,也可以在这里就业创业,闯出更广阔的一番天地。”

橄榄球、棒球、手球……近年来,越来越多像康永明一样的台胞选择到大陆扎根。他们在推广体育运动的同时,也让两岸青年在竞技赛场上彼此了解、彼此信任。

为加强闽台体育交流与合作,促进两地体育资源互补,去年6月,福建省体育总会与台湾体育总会签署了《闽台体育交流与合作意向

书》。围绕“扩大民间体育交流,加强闽台体育合作,促进闽台体育共同发展”主题,双方将全面深化竞技体育合作、提升群众体育交流、加强体育产业合作、加大人才交流和培训力度等。

福建省体育局相关负责人表示,两岸体育交流不仅能为沟通两岸民众情感发挥积极作用,也能激发两岸运动员的民族自豪感。“未来我们将着力深化闽台体育融合发展,坚持以发展棒球等体育项目为抓手,持续扩大两岸体育文化交流。”

在今年举行的一场两岸青年人才植树活动中,康永明将写有自己名字的卡片挂在树上。他希望,有朝一日一家四口都来到福州生活,到时候他可以带孩子们看看,“爸爸像这棵树一样,扎根在这片土地”。

2024亚洲东区女子锦标赛：中国队获得冠军



8月18日,在香港伊利沙伯体育馆举行的2024亚洲东区女子排球锦标赛决赛中,中国队3比0战胜日本队,获得冠军。图为中国队球员李晨萱(上)在比赛中吊球。(新华社发)